

## И. Шувалов: Развитие малого и среднего бизнеса — приоритетная работа на ближайшие годы

Все, что касается развития малого и среднего предпринимательства, — приоритетная работа для Правительства на ближайшие годы, заявил Первый заместитель Председателя Правительства РФ Игорь ШУВАЛОВ на Всероссийском форуме по малому и среднему предпринимательству.

«Совсем недавно, когда мы готовили «антикризисный план» Правительства, по предложению Министерства экономического развития, в документе появился специальный блок по теме малого бизнеса», напомнил первый вице-премьер. По словам И. Шувалова, включая этот блок в «Программу антикризисных мер Правительства Российской Федерации на 2009 год», Правительство исходило «из того, что, с одной стороны, это мера антикризис-

ная, а с другой — структурная, системная мера».

«И все, что касается малого и среднего предпринимательства как большого блока ответственности Правительства — мы имели в виду и Стратегию развития страны до 2010г. и Основные направления деятельности правительства до 2012 года — мы будем воспринимать для себя в качестве приоритетной работы», подчеркнул представитель правительства.

Обращаясь к одному из



основных приоритетов «Стратегии-2020» — формированию среднего класса в стране, И. Шувалов отметил: «Когда мы приступили к формированию ориентиров концептуального развития России до 2020 года, мы исходили из

того, что в стране должен значительно увеличиться процент среднего класса. И мы как раз имели в виду, что основной массой среднего класса будут вовлеченные в сферу малого и среднего предпринимательства». Необходимость развития этого сегмента экономики страны первый вице-премьер объяснил тем, что в период, когда упадут цены на основные экспортные группы страны и необходимо будет серьезно заниматься структурными изменениями в отечественной экономике, малый и средний бизнес сыграет свою позитивную роль «как наиболее гибкий и мобильный сегмент экономики».

(Окончание на 2 стр.)

## С. Борисов: Может быть, хватит экспериментов?

«Думаю, что дискуссия будет острой. Бизнес и власть просто «обречены» на сотрудничество и плотное взаимодействие», заявил президент «ОПОРЫ РОССИИ» Сергей БОРИСОВ, выступая на Всероссийском форуме по малому и среднему предпринимательству в Москве 22 апреля.

«Мы поддерживаем и высоко оцениваем уже принятые меры поддержки малого бизнеса», отметил в своем докладе глава ОПОРЫ, призвав не останавливаться на достигнутом. «Когда Президент России ставит задачу к 2020 г. увеличить долю занятых в малом бизнесе с 25% до 60-70%, мы ожидаем решительных, четких и системных действий. Мы ожидаем даже большего, чем сама власть. У нас

обостренное чувство ответственности за результат, — на кону не виртуальные цифры статистической отчетности, а наши судьбы», подчеркнул С. Борисов.

Форум президент ОПОРЫ РОССИИ назвал «сверкой часов» малого и среднего бизнеса и власти. «Сотни предпринимателей из 60-ти регионов России приехали в Москву для того, чтобы услышать о том, что государство готово сделать для поддержки

малого и среднего бизнеса. Но также они хотят быть услышанными. И эти люди приехали не для того, чтобы слезы лить. Они хотят донести до власти свое видение различных проблем, свои рецепты их решения», подчеркнул он.

Характеризуя уже ведущееся взаимодействие между представителями МСП и органами федеральной власти, С. Борисов заверил: «мы не ослабим свой напор. Будем нацеливать власть на те или иные действия. Будем по-



правлять. Будем критиковать. Потому что все это поможет сделать политику государства в отношении малого бизнеса по-настоящему эффективной».

(Окончание на 6 стр.)

## Д. ИВАНОВ: Стабильно развивающийся бизнес — показатель мощи государства

В преддверии третьего Калининградского экономического форума-2009, который пройдет 29 мая в Полесске, мы попросили Дмитрия ИВАНОВА, руководителя Северо-Западного Бюро по защите прав предпринимателей, члена Президиума Общероссийской общественной организации «ОПОРА РОССИИ», президента Санкт-Петербургской ассоциации «Открытый бизнес» — генерального спонсора форума рассказать об особенностях проведения нынешнего, ставшего уже традиционным Калининградского экономического форума.

— Калининградский экономический форум становится традиционным событием в жизни предпринимательского сообщества региона. «Опора России», Северо-Западное Бюро по защите прав предпринимателей имеют значительный опыт организации подобных мероприятий. Проведение форума регулярно включается в годовой план мероприятий, проводимых «ОПОРОЙ РОССИИ», и ныннешний мы согласовывали с президентом организации Сергеем Борисовым. Идея проведения



форума не подвергалась сомнению ни в малейшей степени, несмотря на сложную социально-экономическую обстановку. Более того, основной задачей работы форума должны стать консолидация предпринимателей, обмен опытом, развитие в Калининградской области инвестиционных проектов и программ для малых и средних предпринимателей. Только комплексное рассмотрение и дальнейшее развитие этих направ-

лений могут дать положительный эффект и поддерживать малый бизнес в сегодняшних непростых условиях.

Все эти вопросы не могут быть разрешены без активного участия и обсуждения проблем представителей малого и среднего предпринимательства с властными структурами. В ходе работы предыдущих форумов в Советске и Гусеве были установлены и получили развитие контакты с представителями органов государственной власти как Калининградской области, так и уровня Российской Федерации.

(Продолжение на 3 стр.)